

新北市政府消防局113年6月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	幹部/承辦人	影像檔	影像檔
6月1日	辦理「113年上半年度消防、義消人員體能加強訓練暨登山健行祈福活動」	為祈求四時無災，安居樂業，並邀請消防、義消眷屬、退休消防及義消人員參與活動促進感情；本年上半年度活動地點擇定八里區龜馬山紫皇天乙真慶宮，由局長率義消總隊及本局各科室一級主管向主祀—玄天上帝祈福，現場計有1,300人與會。	八里區龜馬山紫皇天乙真慶宮/民力運用科	賴建夫專員/ 徐瑞逸科員		
6月3日至 6月5日	辦理「113年度山域事故案件幕僚作業訓練」	本局「113年度山域事故案件幕僚作業訓練」業於113年6月3日至6月5日辦理完畢，本次訓練項目包括：前進指揮所架設及作業、定位座標查報、地理資訊軟體操作教學、圖資與案件情資套疊運用、電信查址申請與判讀、搜索熱區預判與規劃、山域救援機制與實務，由各大隊幕僚人員共計30名參訓。	本局緊急應變指揮學院 (ERCA)/災害搶救科	張程翔股長/ 李哲遠科員		
6月4日及 5日	辦理「113年度文書處理暨採購法規教育訓練」	為提升同仁文書作業能力，落實公文自主檢核管理，透過文書及採購之實務案例，解析常見錯誤態樣，並於本次訓練納入採購及法制相關課成，以精進本局同仁文書採購專業知能，訓練人數總計235人。	局本部9樓大禮堂/秘書室	梁玉璇股長/ 張芸瑄書記		
6月5日	召開「基北北桃災防組會議」	113年6月5日召開「113年度第2季基北北桃災防辦交流會議」及「113年度第2季基北北桃災防組會議」，由基隆市消防局、臺北市消防局、本局及桃園市政府消防局共同參與交流，交流內容為「災害應變指揮學院(DRCA)VR虛擬實境災害防救訓練系統操作」，並於會中報告四縣市之常態性合作案(9案)及自主性列管案(4案)辦理進度。	市府9樓災害應變中心 /資通管考科	康竣隆股長/ 黃文慶隊員		

6月5日	聖文森參訪EDP	財團法人國家合作委員會邀請聖文森「智慧城市發展訓練研習班」參訪本局，瞭解新北市所開發的全災型智慧化指揮監控平台(EDP)實際運用情形及救災救護指揮中心119值勤台(派遣系統及雲端決策儀表板)之介紹，本次參訪透過簡報介紹和實機操作，讓聖文森貴賓深入了解本局在防災救護機制和智能科技應用上的投入，以及消防工作的挑戰和重要性。冀能透過本次交流分享開拓國際視野，與聖文森國共同前進，共創全球化安全城市。	本局5樓決策研討室 /資通管考科	李璘昱技正/ 李友敬科員		
6月7日	辦理「113年度太陽能光電消防安全兵棋推演工作坊」	本局緊急應變指揮學院(ERCA)業於113年6月7日辦理「113年度太陽能光電消防安全兵棋推演工作坊」完畢，本次針對案件通報完整性、太陽能光電設備火災正確救援程序及注意事項等內容進行演練，邀集各縣市消防局及本局各大隊共計30名人員參加。	本局緊急應變指揮學院(ERCA)/災害搶救科	陳政彥專員/ 牛振羽科員		
6月7日	辦理本局「CEDAW實務及案例研討課程」課程	以輕鬆幽默的方式講述CEDAW公約的實質精神；並帶入相關生活實例讓同仁加深印象並於生活中落實CEDAW精神，共計60人參與。	局本部9樓大禮堂/人事室	周雅慧股長/ 鄧惠心約僱人員		
6月10日	參加新北市議長盃第14屆龍舟錦標賽	本局龍舟社團分組2隊參與新北市議長盃第14屆龍舟錦標賽，大型龍舟男子組榮獲第7名，小型龍舟男子組榮獲第7名。	五股微風運河/教育訓練科	賴哲祥科長/ 廖裕宏科員		

6月11、20及24日	召開「113年民安10號兵棋推演第1至第3次預推會議」	為辦理113年民安10號兵棋推演，本府分別於6月11、20及24日辦理113年民安10號兵棋推演第1至第3次預推會議，由李代理局長清安(時任本局局長)主持，針對兵棋推演流程、簡報內容及簡報方式進行討論。	市府9樓災害應變中心/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 林宗逸隊員		
6月11日	召開「EMIS 6月份工作會議」	為完善辦理EMIS建置案，本局已於6月11日召開「113年EMIS優化建置案第2次工作進度會議」，由本局黃簡任技正弟勝主持，本次會議針對AI模組功能建置及本(113)年度EMIS參獎事宜討論，本科將持續針對Line-Bot功能及AI模組功能依需求進行調整。	市府9樓決策研討室/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 蘇函武科員		
6月12日至21日	辦理「新北市政府61至64期防災士培訓課程」	為培訓本轄防災士專業人才，並建立培訓人員正確防災觀念及防救災技能，具備平時指導社區強化防災意識、災時自救並救人能力，已於113年6月12-13日，15-16日及20-21日，假中和、板橋、汐止及新店區辦理4梯次防災士培訓課程，參訓學員全程參與課程(2日)及接受防災士培訓成果測驗(包含學科及術科測驗)，共計397人參訓。	中和、板橋、汐止及新店區/ 減災規劃科	洪偉仁股長/ 陳志華科員		
6月13日	土城區延壽路75巷23弄6號4樓火警案	6月13日凌晨3時32分，本市土城區延壽路75巷23弄6號4樓發生火警，現場為6層建築物4樓起火，4時35分火勢撲滅，3名民眾OHCA，另3名民眾預防性送亞東醫院，本案由土城區公所陪同屋主李姓父女2人，安置於開口合約旅館旅居文旅土城館(土城區中正路30號)，另死亡民眾預計每人將給予1萬元慰問金給予家屬，並由區公所協助請款等相關補助。	土城區延壽路75巷23弄6號/ 整備應變科	曹莞勛股長/ 黃警輝技士		

6月13日	拜訪中央氣象署地震測報中心	為瞭解地震儀相關概況，6月13日14時由本局黃簡任技正弟勝率資通管考科鄭科長有倫及本科劉技正聖宗一同拜會中央氣象署地震測報中心許副主任麗文，研討0403花蓮地震EDP(介接中央氣象署)本市各行政區震度與地震報告顯示之震度差異說明。	中央氣象署地震測報中心/ 整備應變科	劉聖宗技正、李璘昱技正、葉思辰技士、李友敬科員		
6月17日至21日	辦理「本局113年基礎指揮官班(Commander I)第二梯次訓練」	本局「113年基礎指揮官班(Commander I)」第二梯次訓練已於113年6月17日至21日辦理完畢，訓練重點包括:消防指揮基礎概念與狀況判斷、指揮人員火場溝通、火場安全與風險管理等，由本局小隊長以上外勤幹部、救災小組長與花蓮縣及基隆市消防局共計20名人員參訓。	本局緊急應變指揮學院(ERCA)/災害搶救科	陳政彥專員/ 牛振羽科員		
6月17日	辦理「新北市義勇消防總隊113年度第二次工作會報暨顧問聯誼餐敘」	本次會議報告113年工作計畫並宣達總隊內部相關規定，出席人員包含李局長清安(時任)、陳副局長崇岳、陳專門委員勝照、警(義)消大隊長、各義消大隊總幹事及義消總隊顧問，共計90人與會。	真的好晶漾會館/ 民力運用科	賴建夫專員/ 陳宏耀隊員		
6月18日	辦理「113年全民國防教育課程」	為推動全民國防教育，增進同仁之國防知識及防衛國家意識，辦理「全民國防教育」課程，並邀請金嘉銘上校擔任講師，共計68人參加。	局本部9樓大禮堂/人事室	周雅慧股長/ 鄧惠心約僱人員		

6月19日	本府消防局榮獲「2024 IEMSC國際救護競賽」亞軍及季軍	本局6月19日至20日參加「2024 IEMSC國際救護競賽」，於5個國家12支團隊菁英脫穎而出，由本局代表隊亞東醫院陳宣安醫師、板橋中隊隊員陳冠佑、海山分隊隊員宋威儀、民生分隊隊員柯佑霖、重陽分隊隊員黃傳懿組成，及本局與亞東醫院聯隊何驊醫師（醫療指導醫師）、陳舒悅專科護理師（莒光救護志工）、洪子洋護理師（莒光救護志工）、鄭喬尹研究助理（五股義消）、陳昱聰專科護理師組成，一路過關斬將，榮獲亞軍及季軍殊榮。	臺北國際會議中心/ 緊急救護科	林科長士閔/ 陳映文技士		
6月24日至6月28日	辦理本局「113年無人機基礎班」	本局「113年無人機基礎班」於6月24日至28日辦理完畢，訓練重點包括：民航法規與空域管制、具GPS模式飛行訓練（前進畫圓、四邊航線、內外八字、迷航、失控返航）及無GPS模式飛行訓練（前進畫圓、四邊航線、內外八字、綜合飛行訓練），由各大隊、減災規劃科及本科共30名人員參訓。	新北市急難救援協會飛行場/災害搶救科	張程翔股長/ 余承儒隊員		
6月24日	辦理「土城分隊器材捐贈典禮」	由「國際獅子會300B2區」總監邱銘乾捐贈器材一批予土城義消分隊，辦理捐贈典禮並由陳副局長崇岳代表本局致贈感謝狀。	第五大隊土城分隊/民力運用科	賴建夫專員/ 陳宏燿隊員		
6月24日	0624大雨強化三級開設	因本市永和區達強化三級開設標準，本市EOC於15時20分水災強化三級開設，並通知本府水利局、警察局、交通局、工務局、捷運工程局及本市防災辦強化三級人員立即進駐災害應變中心，並請永和區災害應變中心同步開設，總計受理災情2件積淹水（永和1件、新店1件），本市EOC於24日17時改為三級開設，後續由消防局持續監控氣象資訊。	新北市政府行政大樓9樓災害應變中心/ 整備應變科	曹莞昷股長/ 吳子婕技士		

6月25日	召開「113年民安10號實兵演練第2次籌備會」	為辦理113年民安10號演習實兵演練，本局已於6月25日10時召開「民安10號演習綜合實作第2次籌備會議」，由本局陳副局長崇岳主持，本次會議已針對各局處及支援單位任務分工、演習期程規劃及演習地點通行管制進行討論。	市府9樓災害應變中心/ 整備應變科	曹莞昺股長/ 黃興堯科員		
6月25日	召開「113年民安10號兵棋推演分工會議」	為辦理113年民安10號演習兵推推演，本局於6月25日14時召開「113年民安10號兵棋推演分工會議」，由本局黃簡任技正弟勝主持，本次會議針對場地布置等相關事項進行討論。	市府9樓決策研討室/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 何宜綸隊員		
6月25日	辦理本局「113年度創新公務培力推動計畫」外勤關懷列車	為積極關懷同仁身心靈健康、人事法規須知與員工協助諮詢，協同督察室深入分隊瞭解同仁需求，提升其工作士氣及整體服務效能，本次並與市府勞工局合作，邀請盲人福利協會視障按摩師蒞臨現場，提供同仁紓壓按摩體驗服務，共計10人參與。	第五救災救護大隊及隆恩分隊/人事室	周雅慧股長/ 鄧惠心約僱人員		
6月25日	0625大雨強化三級開設	因本市三峽、新店及鶯歌區達強化三級開設標準，本市EOC於25日15時30分水災強化三級開設，並通知本府水利局、警察局、交通局、工務局、捷運工程局及本市災防辦強化三級人員立即進駐災害應變中心，並請永和、新店及中和區災害應變中心同步開設，總計受理積水2件(新店2件)，本市EOC於25日16時40分改為三級開設，後續由消防局持續監控氣象資訊。	市府9樓災害應變中心/ 整備應變科	曹莞昺股長/ 吳子婕技士		

6月25日至28日	辦理「第三大隊同仁心靈關懷講座(認識PTSD與律動紓壓)」	邀請專業人士對各外勤單位主管及同仁進行教育宣導，促進對「創傷後壓力症候群(PTSD)及「替代性創傷(VT)」之瞭解及重視，俾使消防人員於執行重大救災救護勤務或於執勤時發生重大事故後，能即時發現問題與協助紓解壓力，避免壓力累積日久產生上述狀況，並藉由肢體律動紓解工作壓力，創造正面能量。共計4場次，321人參訓。	第三救災救護大隊/督察室	洪萬見督察/ 趙坤茹股長		
6月25日及26日	召開「113年度補助獨立式一氧化碳警報器執行計畫動前說明會」	為加強燃氣熱水器使用安全，藉由一氧化碳警報器之裝設，於一氧化碳產生時提供預警增加緊急應變時間，降低意外風險，以防範一氧化碳中毒事故發生，針對113年度補助獨立式一氧化碳警報器執行計畫辦理動前說明會。	局本部601會議室/危險物品管理科	黃健智股長/ 李佩玲科員		
6月26日	召開「本局第85次督導會報」	為落實本局督導機制，由陳副局長崇岳主持，針對本局113年1~3月份督導執行情形與即時表揚人員實錄、11則案例教育、113年7、8及9月份重點督勤項目討論核議。	局本部1001會議室/督察室	洪萬見督察/ 張福遺秘書		
6月28日	召開「新北市強韌臺灣113年第6次四方工作會議」	新北市政府於113年6月28日召開「新北市強韌臺灣大規模風災震整備與協作計畫113年第6次四方工作會議」，新北市29區公所及各局處與國軍部隊均派代表出席，會議針對新北市強韌臺灣大規模風災震整備與協作計畫推動進度進行報告，並針對各工項與列管案進行討論。	市府9樓災害應變中心/ 減災規劃科	洪偉仁股長/ 李柏融科員		

6月28日	0628大雨強化三級開設	因本市新店區達強化三級開設標準，本市EOC於28日15時水災強化三級開設，並通知本府水利局、警察局、交通局、工務局、捷運工程局及本市災防辦強化三級人員立即進駐災害應變中心，並請新店區災害應變中心同步開設，總計受理積水2件(新店2件)，本市EOC於25日16時40分改為三級開設，後續由消防局持續監控氣象資訊。	市府9樓災害應變中心/ 整備應變科	曹莞昺股長/ 吳子婕技士		
6月30日	辦理「113年度水域安全視察暨民間救難團體表揚大會」	由侯市長友宜親自出席觀摩科技防救溺演練、視察水域安全及頒贈感謝狀以表彰民間救難團體的辛勞付出。	三峽區鴛鴦谷烤肉區及大板根森林溫泉酒店/災害搶救科	張程翔股長、林建宏股長/林軒宇科員、余承儒隊員		
6月30日	辦理「113年消防車輛保養維護抽查」	為賦予各級主管、車輛裝備保管人對消防車輛之保養責任，並使之瞭解保養維護之重要性，期能達成各式車輛裝備隨時保持良好堪用狀態，俾能發揮高度消防戰力，發揮救災、救護功能，本中心業於本(113)年6月1日至6月30日期間委由各大隊辦理消防車輛保養維護抽查，共計抽檢20個分隊，針對受檢分隊之車輛進行檢查，檢查項目：5油3水、引擎、底盤、電路及基本故障排除操作抽問，以利提升車輛妥善率。	本局各轄區駐地/ 車輛保養中心	郭乃嘉專員/ 蕭志明隊員		